



善行 >>

环保志愿行动——

做“绿色卫士”，护“一湖四水”

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员黄昌华)2月25至26日,湖南省2017年度“绿色卫士”工作年会暨骨干培训班在韶山市举行,全省湘江流域8个市的近200名环保志愿者参加集训。会上发出动员令,“绿色卫士”环保志愿行动将向湘、资、沅、澧、

洞庭湖“一湖四水”延伸,拓展到全省14个市州。湖南省环保厅副厅长刘群出席。

“绿色卫士”环保志愿者行动计划由省环保厅、省文明办、省志工办、团省委四部门共同组织实施,是省“一号重点工程”的重要组成部分。“绿色卫士”在湘

江全流域共设置了141个守望监测点,其中饮用水源和湘江干流、支流守望点48个,重点企业93个,守住了湘江沿线每一个排污口。

2018年,“绿色卫士”行动计划将在全省铺开,从沿湘江8市,延伸到“湘、资、沅、澧、洞庭湖”,拓展到全省14个市州。

岳麓书院招募50名志愿者

今日女报/凤凰网(记者唐天喜)2月28日,记者从岳麓书院了解到,该院正面向全社会招募50名志愿者。只要年龄在16-65岁之间,热爱公益事业、自愿牺牲自己时间和无偿为公众服务的社会各界人士均可报名。

据了解,志愿者的主要工作内容是为前来参观的游客讲解中国书院博物馆和岳麓书院历史陈列馆的服务,并为游客提供咨询、协助门票检验、劝导文明旅游、进行安全巡视等工作。有意者可到岳麓书院前门接待处领取报名表,

或直接咨询电话:0731-88823764。经初步筛选后,书院会通知符合要求者前来面试并进行岗前培训。另外,岳麓书院每年年终会根据志愿者的工作表现进行资格审核,对合格的志愿者将予以续聘,对评选出来的优秀志愿者将予以奖励。

“大邵公益”春节情暖贫困学子

今日女报/凤凰网(通讯员戴方财 李红梅)2月25日,邵阳市大邵公益的志愿者们来到城步苗族自治县、新宁县,为6名品学兼

优的贫困学子分别送去了500元慰问金和价值200元的新春礼物。

春节期间,“大邵公益”还组织志愿者去邵阳市区、新邵、洞口、

绥宁等地给孤寡老人拜年,并和邵阳火车站一起组织了“益路让爱回家·我为创建文明邵阳助力”的春运志愿服务。

长沙:学生上街劝导文明出行

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员刘露)“请不要闯红灯!”2月28日,30名志愿者身着志愿服、手拿指挥旗,在长

沙县的星沙大道上对行人和非机动车辆闯红灯、过马路不走斑马线等不文明行为进行了劝导。

这是由长沙县交警大队和长

沙县“爱的摆渡人”公益组织联合发起的“安全出行文明劝导”活动,共有30名学生报名参加。

善果 >>

眼盲心明,他用善举照亮人生

文/陈彦兵 刘容 李梅
他是“2016年度中国残疾人事业十大新闻人物”,也是2017年度湖南“最美志愿者”。20年前,杨德才是一位站在三尺讲台的中学教师,用知识给人光明;一场车祸后,他双目失明,却依然给千万人送去了光明。

上世纪80年代,杨德才原本是长沙市一名优秀的中学教师。1997年,一场突如其来的车祸改变了杨德才的命运。由于双眼受伤严重,杨德才失明了。

刚经历车祸的杨德才虚弱地躺在病床上,双眼蒙着纱布,浑身无力,耳畔是妻子、儿子和来看望他的学生们的哭声。“我该怎么面对接下来的人生?”那时,他茶饭不思,对人生充满绝望,甚至想到了轻生。不久后,一些人的出现,让杨德才改变了想法。

“你的家人、学生都需要你,你不能放弃。”一位来探望他的朋友说。在医院住院治疗期间,杨德才结识了同在治疗眼疾的大学

教授杨佳。杨教授双目失明,但却摸索着在电脑上钻研学术,还筹划出国深造,并积极配合治疗。正是由于有了身边人的关心和激励,杨德才尝试从痛苦中站起来。

人到中年的杨德才来到湖南省中医药大学学习中医推拿。四年的苦心钻研,他取得了高级中医按摩师的资格。

2004年,他创办按摩院,广收学员,将所学所感毫无保留地传授给学员,不但免去他们的学费和食宿费,家庭困难的学员还可带薪学习。

“2009年,杨老师收留我,教我技术,让我有了赚钱的本事和机会,在一年内使我家多了三口人——出走8年的妻子回到了身边,儿子结婚娶了媳妇,我还添了孙。大前年暴雨冲垮我老家房子时,杨老师还支持我2000元回家建房。他是个好人!”现年54岁的李方军说。

20年来,杨德才通过免费教学辅导、免费推拿技术培训、免

费为老弱病残等特殊群体提供保健服务、免费组织残弱人士开展文体活动及义演、走访慰问残弱人士以及直接捐资捐物等方式,向社会奉献价值约660多万元。

同时,他在社区建立了“德才青少年社区教育与关怀中心”,利用节假日免费为社区学生进行语文、写作、历史等文科课程辅导,组织开展创建和谐社区的社会实践活动。中心创立至今,已开办课程454次,免费教学1500多个小时,20000多人次的社区学生和其他人士免费接受过辅导和教育。为鼓励孩子们爱学习求上进,杨德才先后花费13万元买文具奖励参加活动的孩子们。

近年来,杨德才先后被中央、省、市、区评为助人为乐中国好人、全国志愿助残阳光使者、2016年度感动湖南人物、湖南省自强模范、湖南省最美读书人、雷锋式道德模范、助人为乐道德模范、劳动模范等荣誉称号,还被评为长沙市优秀共产党员。

善人 >>

花甲之年,她带领五千余人做义工



罗加辉带领孩子们参加自己组织的户外集体活动。

文:今日女报/凤凰网记者 罗雅洁 供图:受访者

“叔叔您好,请问您方便停下来听一下禁毒知识吗?”整个春节,长沙浏阳市街头都有一群穿着红马甲的小学生在父母的陪同下为市民发放宣传禁毒宣传资料,介绍毒品的危害。

这是由浏阳市阳光社会服务中心联合市义工联合会开展的禁毒宣传活动。“共有近千名社工、义工、学生及家长参与”。浏阳市义工联合会会长罗加辉告诉记者,如今,她的团队已有5000多名义工,开展了500多场大型公益活动,带动80万人次做公益,服务群众50万人次,罗加辉个人志愿服务时间累计超过7000小时。

年近花甲的她之所以组织团队开展禁毒宣传的活动,也是在帮扶困境儿童时受到触动。

“之前在帮扶困境儿童时,发现很多家庭因为毒品而妻离子散,对孩子的成长环境非常不好,甚至有孩子因为好奇而走上吸毒这条路。”罗加辉说,为了让孩子远离毒品,他们选择“从娃娃抓起”,通过孩子的呼吁,将禁毒知识宣传到社会各个角落。

春节期间,罗加辉还去看望了自己结对的几名困境儿童,了解他们近期的学习生活情况,为他们送上过节物资及新学期的助学金。

原来,罗加辉和丈夫在浏阳市田家炳中学设立了一个20万元的教育基金,该基金每年都会资助4个品学兼优但家庭贫困的学生。而设立教育基金的原因,也缘于一次走访贫困学生的活动。当时,罗加辉听说一名贫困学生因为丢了50元伙食费后大受打击,原本优秀的他成绩突然下降。罗加辉多方打听后才知道,这50元钱是该名学生患病的父母攒下鸡蛋换来的生活费。罗加辉很受触动,和丈夫商量后成立了这个教育基金。

罗加辉告诉记者,她做公益已经10年了。2008年汶川地震后,罗加辉发动公司员工内部捐款时,结识了一群志同道合的朋友,并多次赴地震灾区参加援助。2009年,罗加辉和众多爱心人士一起,组建了浏阳市义工联合会。“公益已经成为了我生活中不可缺少的一部分。”罗加辉说,义工联合会目前的目标是将常态化的活动覆盖到乡镇、村,争取人人都能做公益,“还要走品牌化道路,对接好外来优秀资源”。

令罗加辉感到欣慰的是,有越来越多被资助的学生加入了公益的行列中来。“他们在大学里做义工,成立志愿服务小分队,这是我最想看到的。如果人人都能一起做公益,那这个世界就太美好!”罗加辉感慨。

罗加辉说,希望人人都能参与到公益中来。

